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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1591 av Elisabeth Björnsdotter Rahm (M)
Konsekvenser för ljus- och ljudbranschen av covid-19
Elisabeth Björnsdotter Rahm har frågat mig om jag har för avsikt att se över det ekonomiska stöd som ges till kultursektorn så att det även omfattar ljus- och ljudbranschen, och om jag anser att det är problematiskt att en viktig bransch inom upplevelseindustrin riskerar att försvinna.
Det är ett mycket allvarligt läge som Sverige befinner sig i på grund av det nya coronaviruset, och regeringen har presenterat flera åtgärdspaket för att mildra coronavirusets effekter för näringsliv, företag och för kultursektorn specifikt. Kulturlivets och de kulturella och kreativa näringarnas ekosystem är känsligt för stora ekonomiska förändringar. Viktiga funktioner som ljus- och ljudproducenter är avgörande för att kulturevenemang kan genomföras. Regeringen arbetar med många olika verktyg, även i detta sammanhang, både inom ramen för flera olika politikområden, som den ekonomiska politiken, näringspolitiken och kulturpolitiken. 
Inom ramen för kulturpolitiken har regeringen beslutat om ett statligt stöd på sammanlagt 500 miljoner för kulturevenemang som har ställts in eller skjutits upp med anledning av covid-19. Statens kulturråd fördelar huvuddelen av medlen, 370 miljoner kronor, till stora och små kulturverksamheter som förlorar intäkter till följd av evenemang som ställs in eller drabbas av merkostnader till följd av att evenemang har skjutits upp. Regeringen har även avsatt 319 miljoner kronor till bland annat scenkonstinstitutioner med stöd direkt från regeringen samt vissa statligt finansierade museer och kulturinstitutioner. Den 12 juni föreslog regeringen också en satsning på 150 miljoner kronor till regionala och lokala kulturverksamheter som kommer att bidra till att stötta den kulturella infrastrukturen i hela landet under krisen. Ljus- och ljud branschen kan inte få del direkt av de kulturpolitiska stöden, men kan indirekt främjas av att kulturverksamheter och arrangörer kan få del av stöd.
Regeringen har även infört ett antal stödformer för företag som drabbats ekonomiskt av det nya coronaviruset. För att underlätta för de företag som fått minskad omsättning på grund av covid-19-pandemin kommer bland att ett omställningsstöd införas. Andra åtgärder omfattar bland annat korttidspermitteringar, nedsatta social- och egenavgifter, tillfällig rabatt för fasta hyreskostnader och möjligheter att skjuta upp inbetalningar av skatt och moms. Aktörer med egen firma har fått lättade regler avseende sjukförsäkring. Inom arbetslöshetsförsäkringen har företagare i stort fått förbättrade förutsättningar att återuppta sin verksamhet. Såväl anställda som företagare har fått stärkt trygghet genom tillfälliga förändringar av kraven för rätt till ersättning och höjda ersättningsnivåer inom arbetslöshetsförsäkringen. 
Regeringen för en dialog med berörda aktörer och branscher inom näringslivet och kulturområdet om hur situationen utvecklar sig med anledning av det nya coronaviruset. 
Stockholm den 24 juni 2020



Amanda Lind
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